

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, szept. 10. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Hencz Károlynak betegségi okból hatheti szabadságot engedélyezett a Ház. Az elnöki előterjesztések után bejelentette az elnök, hogy Fangler Béla és Frühwirth Mátvás sürgős interpellációra kértek és kaptak engedélyt.

A napirend első szónoka Sándor Pál. Gaál Gaszton tegnapi beszéde — mondja — nagy beszéd volt.

Fangler közbeikt: A zsidókat dicsérte, azért volt nagy beszéd!

Sándor Pál dicséri a kisgazda pártot. A pártfegyelem sokkal nagyobb, mint a keresztény pártnál. Védi nagyatádi Szabó Istvánt a forradalmi felelősség vádjá alól.

Fangler: Március 21-én miniszter volt!

Sándor Pál: Ezt a kérdést tisztázni kell a történelmi objektivitás alapján.

Fangler: Miért hizeleg úgy a kisgazdapártnak?

Sándor Pál: Csak azt akarom konstatálni, hogy a kisgazdapártnak látom a nemzet jövőjét. (Derűtség a baloldalon.)

Gunda Jenő: Szegény kisgazdapárt!

Sándor Pál: Pedig amikor a nemzetgyűlés összeült, az ország közvéleményének egész más fölfogása volt a kisgazdapárttól. (Nagy zaj baloldalon.) Korányi pénzügyminiszterrel szól, aki ilyen rendkívül nehéz helyzetben látott hozzá az ország pénzügyeinek rendezéséhez. Kérdezi a minisztert, hogyan fogja a deficitet fődözni, mert egy nyilatkozatból tudja, hogy nekünk ezidőszent külföldi kölcsönre nincs kilátásunk.

Fangler: A háborus vagyont kell elvenni!

Sándor Pál: Semmi kifogásom ez ellen, de figyelmeztetem, hogy a vagyonelevésnek emlegetése olyan lejtőre emlékeztet, amely a bolsevizmus felé vezet.

Fangler: Csak az igazságtalanul szerzett vagyonokat.

Sándor Pál: Hogy tudja megkülönböztetni, hogy melyik a jogtalanul szerzett vagyon?

Gaál Gaszton: Ami a másé, az jogtalan!

Sándor Pál: Ennek az országnak sok a minisztere. Be vagyunk rendezkedve egy nagy országra. Meg kell csinálni az egyszerű adminisztrációt és ez mindjárt magában foglalja, hogy a költségek lényegesen redukálódnak.

Hegedüs György: Nem leszünk mi mindig kis ország!

Sándor Pál: Mi tönkrement emberek vagyunk, nekünk így kell cselekednünk. (Fölkialtások: A tőzsde mindig kivonta magát a fizetés alól!) E miatt tessék a pénzügyminisztert interpellálni. Részletesen bírálja a javaslatot, majd kijelenti, hogy a javaslatot a részletes tárgyalás alapján elfogadja.

Utána Bernolák Nándor szólalt föl. Teljesen egyetért Sándor Pallal abban, hogy nem a gyűlölet, hanem a szeretet politikáját kell folytatni. Meggyőződése, hogy nagyon könnyen meg lehet találni azokat az érintkezési pontokat, amelyekre a szeretet

és a megértés politikáját feltehetjük. Egyetért Sándor Pallal a bankok visszaéléseinek letörésében és a tisztességes kereskedelem megbecsülésében. Ezután polemizál Gaál Gaszton tegnapi beszédével.

Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter betérjesztette a találmányok szabadalmáról szóló 1895. XXXVIII. törvények egyes rendelkezéseinek módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot, valamint annak indokolását.

Ezután az elnök napirendi indítványt tesz, amely szerint a nemzet

gyűlés legközelebbi ülését kedden délelőtt 10 órakor tartja.

Ezután áttértek az interpellációkra. Fangler Béla Heltai Viktor volt városparancsnok szereplését vizsgálja.

Az interpellációt kiadják az illetékes minisztereknek.

Ezután Oláh Dániel terjeszti elő interpellációját az igazságügyminiszterhez. Az interpellációra Rubinek Gyula miniszter válaszolt.

Az interpelláló és a Ház a választ tudomásul vették.

Az ülés vége 2 órakor.

A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal ellenőrző bizottsága Szegeden.

Ismeretes, hogy a népszövetség keretében nemzetközi munkaügyi hivatalt állítottak föl, amelynek igazgatója Thomas Albert volt francia miniszter. A munkaügyi hivatalnak egyik célja a munkaügyi diplomácia kiépítése és az, hogy ellenőrizze a népszövetség által biztosított szociális rendelkezések végrehajtását. A munkaügyi hivatal székhelye Genf, ahol a népszövetség főtitkársága is székel.

A munkaügyi hivatal ellenőrző bizottságokat küldött ki több országba abból a célból, hogy a népszövetség intenciói szerint a munkaviszonyokat tanulmányozzák. Néhány nap óta Magyarországon tartózkodik egy bizottság, amelynek

G. Pardo (olasz), W. Martin (Svájc) és A. Blumel (francia) a tagjai. A bizottság Budapesten már befejezte az anyaggyűjtés munkáját, de hogy teljesen tiszta képet nyertjen a helyzetről, több vidéki városba is ellátogatott.

Pénteken délelőtt Szegedre érkezett a bizottság, amely minden irányban tájékozódott a munkaviszonyokról és főképpen a szervezkedés és gyülekezés szabadságáról.

A szegedi látogatással a bizottság magyarországi missziója véget ért. A bizottság pénteken este visszautazott Genfbe, hogy a munkaügyi hivatal igazgatóságának tapasztalatairól beszámoljon.

A Tisza-pör.

Budapest, szept. 10. A Tisza-pör mai tárgyalásán Lévai Tibor dr., Dobó István védője mondta el védőbeszédét.

Ezután Soós Béla dr., Vágó-Wilhelm védője mondja el védőbeszédét, majd Sztupka őrnagy-hadbíró tette meg megjegyzéseit a védőbeszédre, amire a védők feleltek. Majd az egyes vádlottak nyilatkoztak.

Hüttner Sándor: Mindannyian azt akartuk, ami 1848-ban a nemzet követelése volt és ami most meg is valósult. Csak az eszközök és a módok, ahogyan csináltuk, voltak helytelenek.

Sztanykovszky: Amit tettem, azért tettem, mert nemzeti és hazafias jelszavakkal félrevezettek. Én ezért sem pénzt, sem semmiféle jutalmat nem kaptam. Tettemért őszinte bűnbánatot érzek.

Dobó István: Kéri a haditörvényeseket, legyen belátással.

A bíróság ezután a tárgyalást holnap reggel 8 óráig felfüggesztette.

A szinügyi bizottság a helyáremelés mellett.

A szinügyi bizottság pénteken délután hat órakor tárgyalta Palágyi Lajos szinigazgató helyáremelési kérelmét.

A szinügyi bizottság hosszabb vita után abban állapodott meg, hogy a helyáremelés engélyezését javasolja a tanácsnak.

A tanács szombaton délelőtt dönt a helyáremelésről.

A színházat egyébként csütörtökön nyitják meg.

Héjjas Iván szerint.

Budapest, szept. 10. Az *Uj Nemzedék* jelenti: Az Ebredő Magyarok elnöki konferenciájának tegnapi ülésén Héjjas Iván igazgatósági tag is fölszólt.

— A magyar népben — mondta — már sok bálványt megöltek és a bukás utja csak a legnagyobb magyar bukásán keresztül vezethet. Vállalja valaki a rettenetes felelősséget, hogy a magyar nép újra szétzülük? Én első sorban magyar vagyok, nekem mindenek előtt a régi határok kellenek. Vigyázzunk, ezt a már egyszer elvesztett hazát Horthy Miklós adta vissza nekünk. Aki letett esküjét ma nem tartja meg a kormányzóval szemben, úgy fogunk elbánni vele, mint a legutolsó vörös bitanggal. Királykérdés nincs, de van zsidókérdés. Valutajavítás, jogrend és konszolidáció, — e három jelszó mögött bujnak meg azok, akiknek nem tiszta a lelkiismerete. Jogrendet, konszolidációt akarunk mi is, de nem zsidó jogrendet és nem zsidó konszolidációt. A zsidó faj ellensége a magyarnak. Nincs a világnak az a hatalma, amely imperative irhatná elő egy nemzetnek, hogy ellenséget türtjön meg maga között. Ezt az ellenséget, mint a fekélyt fogjuk lekarni a nemzet testéről.

Héjjas Iván beszédét az *Uj Nemzedék* tudósítója szerint percekig tartó tombolással fogadta a hallgatóság, úgy hogy a gyűlést 10 percre föl kellett függeszteni.

A dunai értekezlet.

Páris, szept. 10. (A MTI. szikratávírat.) A dunai értekezlet tovább folytatta tanácskozásait és az oláh javaslatokat tárgyalta.

HIREK.

— Szabad az átjárás Ujszegedre. Tudvalevőleg az utóbbi napokban megszűnt a közlekedés Ujszegeddel. A szegedi körletparancsnokság vezérkari főnöke, Shwoy Kálmán alvezéres rendelte szerint ma, 10-én délutántól kezdve az ujszegedi hidon ismét szabad az átjárás. Az igazolványok kiadására vonatkozólag a szabály ugyanaz, mint szeptember 1-én volt.

— Ujabb faigéretet hozott a polgármester. Somogyi Szilveszter dr. polgármester a napokban Budapestre utazott, ahonnan újabb faigérettel érkezett vissza. A kecskeméti négyszáz vagon fából — az ígért szerint — a jövő hét elején megérkezik az első szállítmány. Lekötött a polgármester ezenfelül Egerben négy-öt száz vagon fát, az Esterházy-uradalomból pedig kétszáz vagon. Azt ígérték, hogy a megrendelt fát e hó végén Szegedre szállítják.

— A tisztviselők rendkívüli segélye. Ma zárt ülést tartott a tanács. Anyott megtudtuk, hogy a tisztviselők rendkívüli segélyét is tárgyalták. A tanács elhatározta, hogy a tisztviselők fölemelt segélyét azonnal kiutaltatja.

— Utazás a megszállott területekre. Békésgyuláról közlik: A román vezérkar főnöke átiratban tudatta a magyar hatóságokkal, hogy a megszállott területekre a magyar hatóságok által kiállított utlevéllel most már át lehet menni. Az átkelési pontok: Lökősháza, Szeged és Biharkeresztes.

— Dietz és Szentkirályi ellen megszüntették az eljárást. Dietz Károly és Szentkirályi Béla volt főkapitányok ellen a kir. ügyesség ma megszüntette az eljárást. Dietz és Szentkirályi ellen hivatalos visszaélés címén volt folyamatban eljárás, mert a Tisza István meggyilkolását követő napokban a detektívek nem folytatták kellő eréllyel a nyomozást, sőt később vissza is rendelték őket. Az ügyesség most az aktákat visszaküldte a rendőrségre azzal a megjegyzéssel, hogy a fölsorolt adatok alapján nem lát semmiféle okot fönforgni az eljárás folytatására.

— Halál az utcán. J Gy századossal a Dugonics-utcában öszszeszólközött Dragureszku Miklós nyugalmazott mozdonyvezető. A százados revolverével rálőtt Dragureszku, aki nyomban meghalt.

— Egyévi börtön. Pénteken délelőtt tárgyalta a szegedi törvényszék ötös tanácsa Markovich Iván táblabíró elnökségével Geleta Ádám 62 éves köztisztvisági főügyelő igaztási ügyét. Az volt a vád ellene, hogy igaztolt a toborzási rendelet és a nemzeti hadsereg ellen. A tanú kihallgatások után a vádbeszéd következett, majd Szeckerke Lajos dr. védőbeszéde után a bíróság ítélehozatalra vonult vissza. Délután egy órakor hirdette ki a bíróság az ítéletet, amely szerint a vádlottat egyévi börtönre ítélte. A vizsgálati fogságból öt hónapot és három hetet beszámított a bíróság.

— Fölmentett esendőr. Tegnap tárgyalta a szegedi törvényszék Hevesy-tanácsa Hegedüs Ignác hadapródjelölt ügyét, aki a vád szerint a tavasszal a csongrád-sándorfalvi őrsnél teljesített szolgálatot. Hegedüs távirati utasítást kapott, hogy szereljen le. Miután a kincstári fölszerelést be kellett szolgáltatnia, egyik bajtársának háromezer korona értékű öltönyét magával vitte. A törvényszék Fajka Lajos dr. védelme után a vádlottat alopás vádjá alól fölmentette és elrendelte azonnali szabadlábrahelyezését.

— Öngyilkosság. Kis Eta 22 éves munkánőt Rem-utca 4. számú ház előtt tegnap éjjel eszméletlenül találtak. A mentők szállították a kórházba, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen leány marólugot ivott. Az öngyilkosságot szerelmi bánatában követte el. Állapota életveszélyes.

— A dühös kutya miatt. Szücs Ferenc Nemestakács-utcai hentes, mivel a kutyája több embert megmárt, a kihágási bíróság háromszáz korona pénzbírságra ítélte.

x Iparosok táncanfolyama Krausz táncintézetében, Kossuth Lajos-sugárút 13 (tüzoltó-laktanyával szemben) minden nap este 8—11-ig.

x A vitorlás hajó című rendkívül izgalmas tengerészdrama kerül bemutatásra vasárnapig az Urániában, a főszerepben Charlotte Böcklin és Conrad Veidt. Csak 16 évesnél idősebbek nézhetik meg az előadásokat.

x A csavarszorítóban címen a Star-film-gyár, amely a „14-ik” című nagyszerű filmmel gazdagította a magyar filmet sorát, egy érdekesítő kalandot örökített meg öt felvonásban. A főszerepeket Nick Winter, Bojda Juci, K. Takács Illy, Gaál Annie, Margittay Gyula, dr. Torday Ottó játsszák. Egyidejűleg bemutatásra kerül „Oh ezek a kutyák” című vígjáték, Ossi Oswaldával a főszerepben. Mindkét darab szombaton és vasárnap lesz műsoron a Korzó-moziban.

x Kőváry Imre orvosi műszerek, kötszerek, betegápolási és fotos cikkek nagy raktára: Kárász utca 10 sz. a. (Prófétával szemben).

A népbiztosok pöre.

Budapest, szept. 10. Stocker Antal kuriai bíró elnök 10 órakor nyitotta meg a fő-tárgyalás folytatását. Tanuként kihallgatták Bartha László alezredest, a Ludovika Akadémia helyettes parancsnokát, aki az ellenforradalom előkészítésében való szereplését, majd letartóztatásának és szabadságának körülményeit írta le.

BELVÁROSI-MOZI

PÉNZTÁRI TELEFON 5—82.

Még egy napig:

Szombaton kerül bemutatásra:

DÉLIBÁB

Magyar népszínmű 4 felv. Rendezte: Garamszeghy Sándor. — Főszereplők: Muzsnay Bécy és Garamszeghy Sándor.

Azonkívül:

A farkaskölyök

Dráma az alaskai hómezők világából 4 felvonásban Az amerikai „Vitograph” gyár attrakciója.

Jön! Az aranypile Jön!

Huszár Károly és Fangler Béla afférja.

Budapest, szept. 10. A képviselőház ülése alatt, amikor Fangler Béla interpellációját befejezte, kiment a folyosóra, ahol szenvedélyes hangon nekitámadt Huszár Károlynak és őt vádolta a Friedrich elleni hajszával. Huszár erőiesen visszautasította a vádat. Fangler később Dimich Vidor képviselő és Weisz Dezső dr. útján provokáltatta Huszár Károlyt, aki azonban kijelentette, hogy nem hajlandó ebből az ügyből lovagias ügyet csinálni és ha Fangler becsületében megtámadva érzi magát, menjen a bíróság elé.

Az incidens után Huszár nyilatkozatot tett közzé, amelyben aljas rágalmazónak mondja azt, aki azt állítja, hogy bárkinek megbízást adott kommunista nyomtatvány terjesztésére.

Elfogták az Engländer-féle lopás tettesét.

Tegnap délelőtt egy tizedes jelentette a rendőrségen, hogy Ehmann Lili 20 éves lugosi születésű minden leány tartózkodási helyét tudja.

A tizedes elmondta, hogy tegnapelőtt a leány elhívta a lakására. A szobában meglátta az ellopott holmit. Gy. n. b. fogta a leányt, aki tagadta, hogy ő az Engländer-féle lopás tettese.

A följelentés folytán a rendőrség megjelent a leány lakásán és letartóztatta. Kiballgatása során beismerő vallomást tett. A lopott holmi hiánytalanul egkerültek.

VESZÜNK mákot, babot, árpát, zabot, tengerit. BARTA és KER-TÉSZ, Szt István-tér. Telefon 17-05

MUNKÁSOK ÁLTALÁNOS FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETE, Feketesas-utca 19. szám. TELEFON: 120.

Lisztellátás, só, hatósági cukor 1 kg. 134 korona, I-a házi- és mosdószappanok. Souchong és Peccovirág-teák, legfinomabb angol rumok. — FÜSZEREK és TERMÉNYÁRUK a legolcsóbb árakban.

KORZÓ-MOZI

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár II—85.

Szombaton és vasárnap szeptember 11 és 12-én

Magyar film! Star film!

A csavarszorítóban

kaland öt felvonásban.

Szereplők:

Bojda Juci Nick Winter
Gaál Annie Margittay Gyula
K Takács Illy Ujházy Sándor
Linden Constance Dr. Torday Ottó

Oh ezek a kutyák

vígjáték a főszerepben Ossi Oswaldával.

Előadások: hétköznap fél 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

SAKMOZGALOM

MEGHÍVÓ. A szakszervezeti elnökök és a szakszervezeti bizottság f. hó 11-én, szombaton este 7 órákor a Kis-kaszinóban együttes ülést tartanak. Tekintettel a tárgyalásra kitűzött fontos gazdasági ügyekre, a vezetőség kéri a kiküldöttek pontos megjelenését.

A vegyészeti szakszervezet vezetősége értesíti a szaktársakat, hogy befizető-helye szeptember hó 1-től a Kis-kaszinóban van. Pénztári órák szerdán este 6-tól 7-ig és vasárnap délelőtt 10-től 12-ig. A vezetőség fölkéri a szaktársakat, hogy új szakszervezeti könyvecskéjük átvétele céljából mielőbb jelentkezzenek a pénztári órák alatt.

Nyom. Burkus András könyvnyomdájában Szeged, Madách-utca és Vidra-utca sark.

Paprikaszállításhoz csak ók kaphatók Bokor Testvéreknél, Mikszáth Kálmán-utca 12 Kapu mellett.

DUGONICS-KERTMOZI

Igazgató: Vass Sándor. Telefon: 94

Szombaton és vasárnap

A burlingtoni Jaguár.

III. rész: S. O. S.

6 felvonásban.

IV. rész: Lehel az álarc.

6 felvonásban.

Mindkét rész egy előadásban lesz bemutatva. Az előadás kezdete pontban 8 órákor, vége 11 órákor.

„RADEX”

a legjobb szivarka hüvely

1 doboz ára 6

1 doboz vattás 7

Pető Ernő Szeged

Széchenyi-tér 3.

Koestlakkok és zománcok Telefon 14-09.

Koestlakkok és zománcok HALÁSZ és RITTER festékkereskedése Szeged, Szent István-tér 2.

Gép- és hengerolaj Telefon 14-09.

Mustot

legmagasabb napi árban minden mennyiségben veszek, hozzávaló hordókat kiadok. Ugyanott üres hordók eladóak. Telefon 14-09.

Löwinger Adolf borkereskedő Szeged, Polgár-utca 20 szám.

Vegytiszta 80 százalékos ECETSAV, elsőrendű fehér ECET és ESSENC kapható BREIDERNÉL, Horváth Mihály-utca 7. szám alatt.

Összes bőrfeldolgozóknak

legolcsóbb bevásárlási forrása

Kálmán Ernő borkereskedő Feketesas-utca

Park-kávéház

a Belvárosi-mozi mellett a színházzal szemben szeptember 11-én, szombaton délben megnyílik. Elsőrendű kávéházi italok, hideg büffé meleg vacsora. — Minden este Batla Kálmán kitűnő zenekara muzsikál.

Legolcsóbban vásárolhat férfiruhákat készen és méret után BALÁZS JENŐ FÉRFIRUHA ÁRUHÁZÁBAN, Széchenyi-tér 2. sz. alatt,

Legjobb minőségű legszebb cipők

legjutányosabban kaphatók a „CIPŐHÁZBAN”, Károlyi-utca 4. sz. Magas betétes női láck 720 K, magas box női 650 K, fél női box 650 K, fél női betétes box 450 K, férfi box cipésmunka 850 K, divat férfi betétes 780 K, férfi betétes box 600 K, munkásbakkancs 630 korona, gyermek bőrcipők 240 koronától fejjebb.

Angol uri szabóság!

VAJDA FARKAS R.-T.

Állandó divat-ujdonságok. — Elegáns szabás. — Szolid uri kiszolgálásban cégnél részesülünk. — SZEGED Kölcsey-u. 3. Royal-szálló mellett

Olcsó cipők

kaphatók HORVÁTH cipőüzletében Széchenyi-tér, Korzó-mozi ház. Francia és amerikai férfi box cipő 650 K. Női fél chevro és boxcipő 400 K. Tessék a kirakatot állandóan figyelni.

Órák és ékszerek javítását mérsékelt árakon készítik. Órák és ékszerek nagy választékban. Fischer József ékszerész Kárász-utca 14. szám alatt, a Korzó-kávéház mellett.

Legolcsóbb szegedi rövidáru árjegyzékek!

50 méter gépselyem minden színben . . . 4 K

400 yard fűző és kutyafejű védj. cérna 27 K

Minden cikk napi árnál olcsóbban.

Női muszlin harisnya barna és fekete . . . 62 K

Női selyem arcfátyol minden színben . . . 5 K

Férfi I-a pastell kötött zokni

Kötő pamutgomb 400 gr. mind. n színben

BOCKER és PETKOV Dugonics-tér, Römer mellett